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  ٢تشکیل معادله درجه 

  باشد αو  βهای آن ای که ریشهمعادله

x x( )( )−α −β =0   
x x S P( ) ,− α+β +αβ= α+β= αβ=2

0   

x Sx P− + =2
0   

  های آن موارد زیر باشد.: معادله درجه دومی بنویسید که ریشه١مثال 

x Sx P− + =2
0   
S P x x, ,− ⇒ = =− ⇒ − − =2

3 5 2 15 2 15   (الف 0

S P x x,− + ⇒ = = − = ⇒ − + =2
2 3 2 3 4 4 3 1 4 1   (ب 0

مترمربع سانتی ١٠متر و مساحت آن سانتی ١٤: محیط یک مستطیل ٢مثال 

  .(مشابه کتاب درسی)دست آوریداست. ابعاد مستطیل را به

xطول a= xعرض 5= x x b( )( )− − = ⇒ = =2 5 0 2       

a b a b S
x x

ab P

( )+ = ⇒ + = = 
⇒ − + == ⇒ = 

2
2 14 7

7 10 0
10 10  

مترمربع محصور  ٨متر نرده، زمین مستطیل ش= به مساحت  ١٨: با ٣مثال 

  کنیم. اختDف طول و عرض زمین را بیابید.می

a b a b S
x x a b

a b P

( )
| |

. | |

+ = ⇒ + = =  ∆ −⇒ − + = − = = = == ⇒ = 

2
2 18 9 81 32 49

9 8 0 7
8 8 1 1 1   

های معادله های آن وارون ریشه: معادله درجه دومی بنویسید که ریشه٤مثال 

ax bx c+ + =2
  باشد. 0

  روش اول:

 X x ax bx c a b c
x X X X

= ⇒ = ∈ + + = ⇒ + + =( ) ( )2 21 1 1 1
0   جدید ریشه معادله 0



  ١حسابان   

www.ino.school   سخت نگیر، یاد بگیر 

  

a b
c

XX

+ + =
2

0

   

cX bX a+ + =2 aیا 0 bX cX+ + =2 0   

  ٤مثال  روش دیگر برای

      
b c

ax bx c S P
a a
,−+ + = ⇒ = =2

0

   
b

ba
S

c c

a

a
P

c c

a

 − α+β′ ′ ′=α +β = + = = =−′α = α β αβα⇒
′β =  ′ ′ ′=α β = × = = =β  α β αβ



1 1
1

1
1 1 1 1

   

cxمعادله جدید bx a+ + =2 0 
cb a

x S x P x x
c c

×′ ′⇒ − + = ⇒ + + = →2 2
0 1 0

   

های معادله های آن قرینه ریشه: معادله درجه دومی بنویسید که ریشه٥مثال 

ax bx c+ + =2
  باشد. 0

a x b x c( ) ( )⇒ − + − + =2
Xمعادله 0 x x X= ⇒ =−   ریشه معادله جدید ∋

axروش اول:  bx c− + =2 0   

  


